

# 创文明城市 做文明市民



## 爱心商会捐赠20万只电话手表 我市困境儿童、留守儿童、独居老人将分批受赠

□记者 杨岸萌

本报讯 8月19日下午,周口市东方会展商会携手会员企业深圳市乐听科技有限公司,向市慈善总会捐赠20万只儿童智能电话定位手表仪式在市慈善总会会议室举行。

捐赠的儿童智能电话定位手表有蓝色和紫色两款,市场价199元/只,具

有定位、接打电话、微聊、相机、上课禁用、SOS、远程关机等11大功能。捐赠仪式后,各县(市、区)的慈善会将分批分次把手表捐赠给全市范围内的困境儿童、留守儿童、独居老人。

河南好人、周口市东方会展商会志愿者服务中心会长于海岗说,除捐赠儿童智能电话定位手表外,他们还将出资为每名困境儿童的手表充值

50元话费。

市慈善总会会长高德领对周口市东方会展商会的爱心善举表示感谢,他说,儿童智能电话定位手表的捐赠,让平顶山地区更多需要关注的孩子有了一份安全保障,“相信不久的将来,会有更多孩子接过爱的接力棒,在自己有了一定的能力后积极回报社会,让我们的社会更加和谐美满。”

## 乘客专程送锦旗 感谢暖心驾驶员

□记者 燕亚男

本报讯 8月20日19时30分,市民刘女士专程赶到光明路与矿工路交叉口附近,等待下班行至此处的15路公交车驾驶员马文森,并送上一面写有“乐于助人 拾金不昧”的锦旗和一封感谢信。

8月17日下午,刘女士和儿子从市一高站点乘坐15路公交车回家,不小心将随身携带的手提袋遗落,里边装有500多元购物卡、学生卡、就餐卡以及重要资料和书籍。下车后她带着孩子去照相、买书,回到家才发现手提袋不见了。刘女士说,当时特别焦急,找了两天也没找到,“我是一名教师,袋子里有新学期所需的书籍和资料,书上标注了我多年来的经验点评,非常重要。”

15路公交车驾驶员马文森是在车辆到达终点站、打扫卫生时发现的手提袋,检查袋内物品时看到一本资料上写有单位和名字,通过114查号台拨通了刘女士单位的电话,核实该单位确有其人后,才找到了刘女士。正因失物而情绪低落的刘女士接到电话后激动不已,随后取回了自己的手提袋。

## 新华区司法局 开展普法宣传

□记者 高红侠

本报讯 8月19日,新华区司法局工作人员来到分包的新华区西高皇街道温集村,向该村捐赠环保垃圾桶,并开展防范养老诈骗普法宣传活动。

当天天气炎热,工作人员捐赠环保垃圾桶后,还提醒大家分类投放垃圾,养成良好的卫生习惯。随后,工作人员在该村开展防范养老诈骗普法宣传活动,结合近期养老诈骗的新形式、新特征,通过现场解说以及发放宣传页、普法书籍、手提袋等形式,讲解养老诈骗的惯用手法及防范措施。同时,宣传人员提醒老年人在日常生活中提高自我防范意识,不轻信、不盲目、不泄露个人隐私、不贪占小便宜,遇事冷静,守好“钱袋子”,必要时选择报警。

“没想到骗子骗人的花样这么多,以后真得注意了。”村民刘大妈说,自己学到了不少防诈骗知识。



## 警师大会

8月21日10时,市区新华路与湛河北路交叉口市公安局交通管理支队院内,两排警用摩托车一字排开,260名一线交警组成方阵,市公安局交管支队正在举行创建全国文明城市警师大会。据该支队支队长朱平生介绍,目前我市电动自行车上牌率已经动态达到100%,电动车骑乘人员的安全头盔佩戴率也达到90%左右,基本完成创建文明城市的硬性指标。 本报记者 刘蓓 摄

## 残疾人准大学生获关爱

□记者 高红侠

本报讯 “感谢市、区残联这么多年来对我的帮助,我一定努力学习,将来回报社会。”8月19日上午,接过新华区残联工作人员送来的13000元助学金及慰问品,家住市区建设路南45号院的准大学生王家伟连声道谢。

王家伟今年18岁,是一名重度残疾人,今年高考被郑州商学院录取。

王家伟3岁时患病造成神经性耳聋,多方求治效果不佳。为了让他重新听到声音,家人为其配置了助听器,并将他送到学校接受教育。2017年,他的母亲患甲状腺癌,做手术花费不少,加上年迈的姥姥、年幼的弟弟,家中日子艰难。为帮这个家庭渡过难关,他们所属的湛河北路街道八中北街社区工作人员为其办理了低保,新华区残联每年为其发放重度残疾人护

理和生活补贴。

据新华区残联理事长徐伟介绍,该区自2020年开展残疾人大学生、家庭困难残疾人子女的资助和奖励以来,对符合条件的应届大学生及在校大学生(专科、本科、研究生)给予2000元至5000元不等的奖励或资助。徐伟表示,符合条件的残疾人即日起可携带户口簿、身份证、残疾证、低保证等资料到所属社区(村)提出申请。

## 市民政局携手慈善组织圆困难学子上学梦

□记者 王亚楠

本报讯 “我非常珍惜这次上学的机会,到学校后一定好好学习,不辜负大家的期望。”家庭困难学子胡展颜说。8月20日上午,在市区和顺路中段市民政局院内,简单的欢送仪式后,市民政局慈善事业促进和社会工作科负责人丁振亚、市鸣慧社会工作服务中心负责人赵子鸣把胡展颜等17名困难学子送到前往洛阳慈善职业技

术学校的大巴车上。今年,市民政局和市鸣慧社会工作服务中心已资助27名困难学子。

“今年报名的困难学子有40人,经过走访核实,最终确定资助27人。”丁振亚说,今年春天他们已经送走了第一批资助的10名困难学生,他们将为这些困难学子提供学费、生活费等全程资助。

在市民政局的支持下,市鸣慧社会工作服务中心从2019年开启助学

行动,通过社会爱心人士和企业的捐助、洛阳慈善职业技术学校的支持等,根据当地民政系统的统计和上报情况,对15岁至18岁家庭困难且有强烈上学愿望的青少年提供帮助。

据了解,今年的助学活动已结束,市民政局和市鸣慧社会工作服务中心明年将扩大助学范围,关注困境失学儿童和高考落榜的困难学子,将他们送到北京、天津等学校学习。困难家庭可与当地民政部门联系。

## 城市留言板 4940000

红绿灯坏了

微友“风光无限”留言:市区建设路与新华路交叉口由西向北借道左行的红绿灯坏了,望有关部门尽快维修。

直行红灯不亮

微友“晨曦”留言:市区光明路与湛河南路交叉口由东向西的直行红灯不亮,通行不便,望有关部门维修一下。(本报热线办)